
Cs Df

ケッペンの気候区分で一発！

cfb
Dw

Aw・Cw・Dw
は季節風の影響を
受けるので、大陸
の東側に多い

wintertrocken
冬に乾燥

地図が出てきたら
赤道に線を引く
北半球と南半球を
間違えないように

Cs
内陸

世界の年平均降水量は800mm
日本の　　　〃　　　1500mm

feucht 湿潤  



サヘル地域共通の課題

ニジェール、チャドの国名は覚えておこう

赤道
熱帯収束帯

夏になると
20度くらい北上
してくる

難問だけど良問



プレート・造山帯の暗記で一発！

イタリアの背骨（新期造山帯）
地震・火山

オーストラリア東部
（古期造山帯）石炭

安定陸塊

新規
古期

安定

森林が無くなると
土砂災害が増える



熱帯低気圧は暖流の流れと同じ
ユーラシア大陸東側（タイフーン）
アメリカ大陸東側（ハリケーン）
アフリカ大陸東側（サイクロン）

Qp R



日本海側は
冬の降雪に留意

①と③で迷うこと
ができればOK

Xの方が雪が多い

湿った季節風
雪解け

特徴的な２項目で判断



旧河道
台地

自然堤防
扇状地

山地と平地の間

旧河道
扇状地

台地
自然堤防



鉄鉱石

ボーキサイト

日本は中国、インドに
次いで製鉄世界3位



変な問題
地理の知識は不要。文章理解の問題



ペルー海流（寒流）の影響で
アンチョビなど魚資源が豊富
但し、エルニーニョの影響
で数年ごとに不漁がある



南半球（チリ）

三大穀物の生産量と輸出量は暗記しておく
米の生産量2019 ①中国　②インド　←断トツ！！
　③インドネシア　④バングラデシュ　⑤ベトナム

インドネシア

①か②のどちらかまで絞れればOK
②の方が暑い国だと推測される



輸出

インドや中国があり、人口が
多い国は穀物輸入している

EU域内は関税が掛から
ない。そのため、人や
物の移動が多い

すごい良い問題　農業・人口・EUの成立の３点が問われている

2004年以降
東欧の農業国が
EUに加盟



平成の頃の地理の公式
固定電話が昔から普及→先進国
携帯電話が急速に普及→開発途上国

オーストラリア

ブラジル

モンゴル

流石にモンゴルで固定
電話は無いでしょ



富士山型
多産多死 釣鐘型　多産少子

つぼ型
少産少死

富士山型→釣鐘型





移民による人口移動

フランス

fromアフリカ

from中東

消去法

一人当たりのGNIが低い国
　→出稼ぎで金持ちの国へ移動

但し、近年はベトナムもブラジル
も経済が向上し，出稼ぎが減少



変な問題



北欧4カ国（ノルウェー、スウェーデン、フィ
ンランド、デンマーク）は福祉国家なので、
税負担が大きい

アメリカは未だ国民皆保険（国
民全員が保険証をもっている）
ではない。共和党が反対！



若者は都市部に、高齢者は地方に多い

考えさせる良い問題

三大都市圏
6,600万人が
集中

郊外の電車通勤が多い

北海道、東京、大阪
高知、福岡

多すぎて
特徴が無い

特徴的な２項目で判断



コピーで分かり
にくい



駅近にはアパートの一室を利用した小規模の
認可外保育所が開設されています。



TOP > 事故事例・ニュース > 事故案件 > 2011年8月2...

TOP  すまいる舎について  乳幼児救急蘇生とは  講習のプログラム・料金  事故事例・ニュース  
すまいるNETとは？会員認定園になるために  園紹介  会員園様 ログイン  MFA  お問い合わせ

2011年8月26日埼玉：認可外保育所で昼寝中の生
後８カ月の男児死亡
認可外保育所で昼寝中の生後８カ月の男児死亡　埼玉・春日部市

産経新聞2011年 8月26日(金)15時12分配信

　埼玉県春日部市の認可外保育所「保育ルームＢＡＢＹＤＡＹＳ」で２２日、生後８カ月の男児が昼寝中に心肺停
止状態になり、死亡していたことが２６日、同市などへの取材で分かった。

　市保育課によると、２２日午後２時ごろ、男性施設長が男児をベビーベッドで寝かせ、書類整理のため部屋を出
た。約２０分後に戻ると、男児はうつぶせでぐったりしていたという。消防隊員が現場に駆け付けたが、男児はす
でに心肺停止状態で、同日午後４時１０分ごろ、搬送先の病院で死亡した。

　春日部署の調べでは、男児の死因は急性循環器不全。同署では関係者から事情を聴き、死因などを調べている。

　市保育課によると、当時、保育所内には０～６歳の子供約１０人がいたが、職員の１人が外出しており、保育従
事者は施設長１人だけだった。厚生労働省が定める認可外保育所の指導監督基準では、保育従事者は常時２人以上
配置することになっている。

2011年08月26日



河川のある所、砂漠には無い（外来河川を除く）

新期造山帯



単位農地面積あたりの生産量
120万t/25千ha（1994）→140万t/15千ha（2019）

中学生の国語の問題



工業がほとんど無い

EUに加盟しているので工業が盛ん

車を購入できるのは一人当たりのGNIが高い国

一人当たりのGNIが高い
→工業製品の購入が多い

良問



国際援助額：情勢不安
定なアフガンやイエメ
ンに観光客は行かない

宗主国は旧植民地に支援を継続





写真が潰れて分からないので、
文章で判断

地中海周辺は夏に雨が降らないのでバカンスが盛ん
cf.自転車レース（三大ツール）

🇫🇷🇮🇹🇪🇸

イスラム教は伝統的に男性が外で
働き、女性が家庭という習慣が強い

第3次産業
商業、医療福祉、
通信など

第2次産業
鉱工業



ざっくりと
航空機：長距離
鉄道：中距離
バス：短距離

つまらない問題





切り
崩し





ミョウガ：94億円／108ha ＞ キュウリ：71億円／117ha  

追試験っぽい問題
野菜の合計作付面積123haのうちミョウガとキュウリは95ha



小学4年生の社会



アライグマ
住宅地に生息
し、残飯を漁る

カモシカ
山地に生息





Ⓢ

問　題
番　号
(配点)

解答番号 正　解 配　点
問　題
番　号
(配点)

解答番号 正　解 配　点

１ １ ３ １ 19 ４ ３

２ ３ ４ ２ 20 ４ ３

３ ２ ３ ３ 21 １ ４

４ ３ ４ ４ 22 ４ ４

５ ３ ３ ５ 23 ２ ３

６ ２ ３ ６ 24 ２ ３

７ ４ ３ 25 ２ ３

８ １ ３ 26 ３ ３

９ １ ３ 27 ４ ３

10 ２ ４ 28 ２ ４

11 ２ ４ 29 １ ３

12 １ ３ 30 ２ ４

13 ２ ３

14 ２ ３

15 ３ ３

16 １ ３

17 ６ ４

18 ４ ４

A

B

第１問

（２０）

第４問

（２０）

１

２

３

４

５

６

地 理 B (100点満点)

設　問 設　問

第２問

（２０）

１

第５問

（２０）

１

２ ２

３ ３

４ ４

５ ５

６ ６

第３問

（２０）

１

２

３

４

５

６


